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Lista 2 - Derivadas 

1) Compare as derivadas à direita e à esquerda em cada um dos itens (a) e (b) e determine se são deriváveis no 
ponto P. 

(a)                           (b) 

 

2) Encontre as derivadas de todas as ordens das funções. 

a) 𝑦 =
௫ర

ଶ
−

ଷ

ଶ
𝑥ଶ − 2𝑥 

b) 𝑦 =
௫ఱ

ଵଶ଴
+

௫య

ଷ
 

3) Determine a primeira e a segunda derivada. 

a) 𝑦 = 𝑥ଶ + 2𝑥 + 6 

b) 𝑠 = 5𝑡ଷ − 3𝑡ହ + 𝑡 

c) 𝑦 =
ସ

ଷ
𝑥ଷ − 4𝑥 

d) 𝑦 =
௫యା଻

௫
 

4) Encontre a primeira e a segunda derivada. 

a) 𝑦 = 6𝑥ଶ − 10𝑥 − 5𝑥ିଶ 

b) 𝑤 = 3𝑧ିଷ −
ଵ

௭
 

c) 𝑟 = ଵ

ଷ௦మ
−

ହ

ଶ௦
+ 𝑠 

d) 𝑦 =
ଵଶ

௫
−

ସ

௫య
+

ଵ

௫ర
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5) Determine 𝑦′ de duas maneiras: 1) aplicando a Regra do Produto e 2) multiplicando os fatores para produzir uma 
soma de termos mais simples para derivar. 

a) 𝑦 = (3 − 𝑥ଶ)(𝑥ଷ − 𝑥 + 1) 

b) 𝑦 = (𝑥 +
ଵ

௫
)(𝑥 −

ଵ

௫
+ 1) 

6) Determine as derivadas das funções. 

 a) 𝑦 =
ଶ௫ାହ

ଷ௫ିଶ
 

b) 𝑓(𝑡) = ௧మିଵ

௧మା௧ିଶ
 

c) 𝑦 =
(௫ାଵ)(௫ାଶ)

(௫ିଵ)(௫ିଶ)
 

7) Pressão no cilindro. Se um gás (real) for mantido em um cilindro a uma temperatura constante T, a pressão P 
estará relacionada com o volume V de acordo com uma fórmula na forma 

𝑃 =
𝑛𝑅𝑇

𝑉 − 𝑛𝑏
−
𝑎𝑛ଶ

𝑉ଶ
 

em que a, b, n e R são constantes. Determine 𝑑𝑃 𝑑𝑉⁄ . 

8) Determine 𝑑𝑦 𝑑𝑥⁄ . 

a) 𝑦 = −10𝑥 + 3cos(𝑥) 

b) 𝑦 =
ଷ

௫
+ 5sen(𝑥) 

c) 𝑦 =
ୡ୭ୱ(௫)

ଵାୱୣ୬(௫)
 

d) 𝑦 =
ୡ୭ୱ(௫)

௫
+

௫

ୡ୭ୱ(௫)
 

9) Nos itens abaixo, dados 𝑦 = 𝑓(𝑢) e 𝑢 = 𝑔(𝑥), determine ௗ௬
ௗ௫

= 𝑓ᇱ൫𝑔(𝑥)൯. 𝑔′(𝑥). 

a) 𝑦 = 6𝑢 − 9, 𝑢 = (1/2)𝑥ସ 

b) 𝑦 = 2𝑢ଷ, 𝑢 = 8𝑥 − 1 

c) 𝑦 = sen(𝑢), 𝑢 = 3𝑥 + 1 

d) 𝑦 = cos(𝑢), 𝑢 = sen(𝑥) 

 

10) Nos itens abaixo, escreva as funções na forma 𝑦 = 𝑓(𝑢) e 𝑢 = 𝑔(𝑥). Em seguida determine 𝑑𝑦/𝑑𝑥 em função 
de 𝑥. 

a) 𝑦 = (4 − 3𝑥)ଽ 

b) 𝑦 = (1 −
௫

଻
)ି଻ 

c) 𝑦 = (
௫మ

଼
+ 𝑥 −

ଵ

௫
)ସ 

d) 𝑦 = senଷ(𝑥) 

Obs.: senଷ(𝑥) = (sen(𝑥))ଷ. 

 

 



11) Determine a primeira derivada das funções: 

a) 𝑦 = 𝑥
వ

ర 

b) 𝑦 = √2𝑥
య  

c) 𝑦 = 7√𝑥 + 6 

d) 𝑠 = √𝑡ଶ
ళ  

e) 𝑦 = sen((2𝑡 + 5)ି
మ

య) 

 

12) Determine 𝑑𝑦 𝑑𝑥⁄ . 

a) 𝑦 = 2𝑒௫ 

b) 𝑦 = 𝑒௫ା√ଷ 

c) 𝑦 = 𝑒ି
యೣ

మ  

d) 𝑦 = 𝑒ିହ௫ 

e) 𝑦 = 𝑒√௫ 

f) 𝑦 =
௘ೣ

௘షೣାଵ
 

 

13) Determine 𝑑𝑦 𝑑𝑥⁄ . 

a) 𝑦 = ln(𝑥ଶ) 

b) 𝑦 = (ln(𝑥))ଶ 

c) 𝑦 = ln(1/𝑥) 

d) 𝑦 = ln(10/𝑥) 

e) 𝑦 = ln(𝑥 + 2) 

f) 𝑦 = ln(2𝑥 + 2) 

g) 𝑦 = ln(𝑥ଶ + 1) 

h) 𝑦 = ln(𝑥ଶ + sen(𝑥)) 

 


